
Atelier d’orthographe: 

Je m’entraine 

1. Dans les groupes nominaux suivants, Accorde correctement l’adjectif entre parenthèses 

une trapéziste (gracieux)  une rue (principal)  Les (gentil) maitresses  une craie 

(blanc)  des (jeune) filles (joyeux)  des petits élèves(appliqué)  des rires (joyeux)  

2. Justifie l’accord du mot souligné comme dans l’exemple: 

des maisons spacieuses: l’adjectif spacieux s’accorde avec le nom maisons qui est féminin pluriel. 

La terminaison est donc –es. 

des chansons douces  une région très sèche  des traits verticaux  des journées 

grises  des lettres personnelles  une fée merveilleuse  

Cahier du jour 

1. Dans les groupes nominaux suivants, Accorde correctement l’adjectif entre parenthèses 

des animaux (sauvage)  une allée (étroit)  des paroles (vexant)  des robes (noir)  

des (beau) pommes (délicieux)  des chats (tigré)  une femme (vieille)  des oranges 

(juteux)  

2. Justifie l’accord du mot souligné comme dans l’exemple: 

des maisons spacieuses: l’adjectif spacieux s’accorde avec le nom maisons , féminin pluriel. La 

terminaison est donc –es. 

une activité dangereuse  une danse très entrainante  des zones tropicales  des 

portes closes  des espèces animales intéressantes  des dessins animés   

des roses parfumées  des enfants attentifs  des journaux mensuels  

Bonus  

Recopie le texte suivant en accordant les mots entre parenthèses: 

Le rhinocéros est un (gros) animal qui pèse plus de deux (tonne) ; sa peau est (épais), 

(dur) et (rugueux). Pour éviter les (piqûre) d’insectes , il s’enfouit tout le jour dans l’eau 

(boueux); quand il en ressort, elle sèche et forme une couche (protecteur). Plusieurs 

(rhinocéros) vivent sur le même territoire; ils le marquent à des (endroit) (fixe) avec 

leur urine….Si une bête (inconnu) y pénètre, elle sera vite chassée. 
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Je me corrige 

1. Dans les groupes nominaux suivants, Accorde correctement l’adjectif entre parenthèses 

une trapéziste gracieuse (féminin singulier)  une rue principale (féminin singulier)  Les  

maitresses gentilles (féminin pluriel)  une craie blanche (féminin singulier)  des filles joyeuses 

et jeunes (féminin pluriel)  des petits élèves appliqués (masculin pluriel)  des rires joyeux 

(masculin pluriel)  

2. Justifie l’accord du mot souligné comme dans l’exemple: 

des chansons douces: l’adjectif doux s’accorde avec chansons, féminin pluriel  une région très 

sèche:  l’adjectif sec s’accorde avec région, féminin singulier  des traits verticaux: traits est un 

nom commun masculin pluriel, s’accorde avec des  des journées grises : l’adjectif gris s’accorde 

avec journées, féminin pluriel  des lettres personnelles : l’adjectif  personnel s’accorde avec 

lettres, féminin pluriel une fée merveilleuse : l’adjectif  merveilleuse s’accorde avec fée, féminin 

singulier 

Je me corrige 

1. Dans les groupes nominaux suivants, Accorde correctement l’adjectif entre parenthèses 

une trapéziste gracieuse (féminin singulier)  une rue principale (féminin singulier)  Les  

maitresses gentilles (féminin pluriel)  une craie blanche (féminin singulier)  des filles joyeuses 

et jeunes (féminin pluriel)  des petits élèves appliqués (masculin pluriel)  des rires joyeux 

(masculin pluriel)  

2. Justifie l’accord du mot souligné comme dans l’exemple: 

des chansons douces: l’adjectif doux s’accorde avec chansons, féminin pluriel  une région très 

sèche:  l’adjectif sec s’accorde avec région, féminin singulier  des traits verticaux: traits est un 

nom commun masculin pluriel, s’accorde avec des  des journées grises : l’adjectif gris s’accorde 

avec journées, féminin pluriel  des lettres personnelles : l’adjectif  personnel s’accorde avec 

lettres, féminin pluriel une fée merveilleuse : l’adjectif  merveilleuse s’accorde avec fée, féminin 

singulier 



Je me corrige 













Je me corrige 














